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«Σχολεία, Πινακοθήκες και Μουσεία σε Δημιουργική Συνεργασία: 

Με ένα έκθεμα συνομιλούμε και μαζί δημιουργούμε» 

 

Η Ομάδα Τέχνης ΠΟΕΔ 

Λευκωσίας σε συνεργασία με 

Μουσεία και Πινακοθήκες της 

Λευκωσίας διοργάνωσαν 

Έκθεση Παιδικής Τέχνης στο 

Πολιτιστικό Κέντρο «Μελίνα 

Μερκούρη», το Σάββατο, 25 

Μαίου 2024, με έργα παιδιών 

Προδημοτικής και Δημοτικής 

Εκπαίδευσης, που 

συμμετείχαν στην 

πολύμορφη δράση «Σχολεία, 

Πινακοθήκες και Μουσεία σε 

Δημιουργική Συνεργασία: Με 

ένα έκθεμα συνομιλούμε και 

μαζί δημιουργούμε». 

 

 
 
 



 
 
 
 
 

 

Η ενότητα ξεκίνησε με την παρουσίαση του Μουσείου Λαϊκής Τέχνης Κύπρου όπου τα 

παιδιά γνώρισαν εν συντομία τα μουσειακά εκθέματα και αναφέρθηκε ότι θα 

προγραμματιστεί επίσκεψη στο μουσείο. Η εκπαιδευτικός ανάφερε στα παιδιά ότι το σχολείο 

μας «υιοθέτησε» ένα μουσειακό έκθεμα το Φυθκιώτικο υφαντό και τους ζήτησε να 

παρατηρήσουν τα μοτίβα του υφαντού. Τα παιδιά εντόπισαν τα ανθρωπούθκια, τα 

σταυρούθκια και άλλα.  

    Αφού έγινε μια σύντομη ιστορική αναδρομή για την υφαντική τέχνη γνώρισαν την Θεά 

Αθηνά προστάτιδα  της χειροτεχνίας και των καλών τεχνών, η οποία είχε εφεύρει τον 

αργαλειό. Σε αυτό το σημείο τα παιδιά παρακολούθησαν σχετικό βίντεο  από την ελληνική 

μυθολογία «Ο μύθος της αράχνης». Στη συνέχεια τα παιδιά γνώρισαν  τη διαδικασία για τη 

δημιουργία ενός υφαντού σε ένα παραδοσιακό αργαλειό παρακολουθώντας το βίντεο   

Weaving on Mount Vernon's 18th Century Loom 

(https://www.youtube.com/watch?v=FnbUF0wgIfw). Η εκπαιδευτικός ανάφερε στα παιδιά 

ότι η ιστορία της υφαντικής αρχίζει από τη Νεολιθική εποχή και οι βασικές υφαντικές ίνες 

ήταν το μαλλί και κυρίως, το λινάρι.  
    Η εκπαιδευτικός ενθάρρυνε τα παιδιά να δημιουργήσουν τα δικά τους χάρτινα υφαντά 

χρησιμοποιώντας ένα Α4 χαρτόνι και πολύχρωμες χάρτινες λωρίδες. Τα παιδιά 

παρακολούθησαν ένα σύντομο βίντεο (paper weaving) για τη δημιουργία χάρτινων υφαντών 

και έγινε μια επίδειξη από την εκπαιδευτικό για την τεχνική της υφαντικής. Τα παιδιά 

δημιούργησαν τα χάρτινα υφαντά και στη συνέχεια σχεδίασαν γεωμετρικά και άλλα μοτίβα 

με μαρκαδόρους, πενάκια, χρωματιστά μολύβια. Τέλος η εκπαιδευτικός και τα παιδιά 

αποφάσισαν να μαζευτούν όλα τα χάρτινα υφαντά και να τα μεταμορφώσουμε σε ένα 

σύγχρονο έργο τέχνης ένα σχέδιο μόδας (φόρεμα). 

 

 

 
 


